

Entrevista interesante

El proyecto de construcción de Ciudad-Rodrigo a Río Tajo

El autor del proyecto, ingeniero señor Govantes, habla con un redactor de la Agencia Mencheta

MADRID 20, (5 15 t.)

(POR TELEFONO)

Cumpliendo la promesa que hicimos días pasados, al dar la información oficial sobre el estado del proyecto de ferrocarril estratégico de Ciudad Rodrigo a Río Tajo, tan pronto como regresó a Madrid el ingeniero autor del proyecto don Fernando Govantes, uno de nuestros redactores se apresuró a visitarlo en su domicilio, sosteniendo con él una entrevista, a la que correspondió amablemente el señor Govantes, informándonos de cuantos extremos le interesamos.

La conversación sostenida, fué la siguiente:

—¿Quiere usted decirnos cómo concibió la idea de este ferrocarril y su situación actual?

—Por el año 1914, llevado de mis aficiones como ingeniero, al mismo tiempo que estudiaba otros proyectos (algunos de los cuales están en vías de construcción y otros ya terminados), estudié éste de Ciudad Rodrigo a Río Tajo, de cuya trascendental importancia pronto me di cuenta,

Me ayudó económicamente en el proyecto un banquero de Galicia llamado don Benigno Gallego, y pusimos todo nuestro estusiasmo en la obra, que pronto quedó planeada técnicamente.

Entonces surgió una cuestión de competencia con otro proyecto existente, el de don Clemente Oria, que ha muerto hace poco en León.

Pero dicho señor, así como sus compañeros, eran y son excelentes amigos míos, por lo cual, en último término, siempre hubiéramos marchado sobre terrenos de amistad.

He de confesarle a usted, que en el transcurso de estos catorce años casi llegué a olvidarme de tal proyecto; pero la publicación por el Gobierno en la «Gaceta» del real decreto de 29 de Abril del año actual, que hubo de ser nuevamente publicado en dicho diario oficial en 5 de Agosto, por errores de co-

pia en el primer original, me hizo ver la conveniencia de poner de nuevo mis actividades en el proyecto, ya que se concede por el Estado al concesionario desde el cincuenta hasta el setenta y cinco por ciento del coste del proyecto, a condición de devolver dichas cantidades en cincuenta años.

Entonces creí oportuno dirigirme al ministro de Fomento, pidiendo que se resolviese la cuestión de competencia con el proyecto del señor Oria, y que en caso de resolverse a mi favor, se me considerase comprendido en los beneficios del citado real decreto.

Ahora extraoficialmente me entero de que la competencia se ha resuelto como yo solicitaba y que, por lo tanto estoy automáticamente comprendido en los referidos beneficios.

¿Puede usted darnos algunos pormenores del proyecto?

—No puedo contestarle a usted muy extensamente, por premuras de tiempo, que me impiden con sultar el archivo, que es muy copioso; pero de memoria le diré a usted que el proyecto comprende en total unos 167 kilómetros de ferrocarril de vía estrecha. Si se quisiera que fuera de ancho de vía ordinario, sería necesario que las provincias de Salamanca y Cáceres ofrecieran el máximo de cooperación económica. Llevo desembolsados muchos miles de pesetas en este proyecto, y me proporciono dicho gasto bastante sacrificio.

Pronto iré a las provincias interesadas, para estudiar sobre el terreno detalles que solo así se pue-

den apreciar y desde el próximo mes de Octubre, me dedicaré de lleno al asunto, tan pronto regrese de mi viaje que voy a hacer al Extranjero.

Un factor importante es que desde 1914 en que se hizo el proyecto hasta ahora, los precios de materiales y mano de obra se han elevado notablemente, por lo que habrán de introducirse en el proyecto grandes reformas.

—¿Además de ser autor del proyecto, aspira usted a ser concesionario?

—Evidentemente; cuando la construcción salga a subasta acudiré yo con un contratista. Estoy al habla con un grupo bancario, y si éste me fallase recurriría al Banco de Crédito Local.

Esta ha sido la conversación sostenida con el señor Govantes. De ella se deduce que el ferrocarril llegará a ser una realidad palpable, siempre que las provincias y pueblos interesados aporten económicamente su ayuda, pues con los beneficios del decreto aludido, el coste del proyecto que es de 80 millones, quedará reducido a unos veinte, de los cuales solo serán necesarios para comenzar la construcción unos cinco o seis, claro que reponiendo dicho capital a medida que vaya avanzando la construcción.

Continuaremos teniendo a NUEVO DIA al corriente de cuanto haya en este importantísimo proyecto.—*Mencheta.*

Esqueletos de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde =

En la ruta

Los sucesos de sangre

Al reparar la gran prensa, por las mañanas, leemos ávidamente la información telefónica de provincias, y cada vez encontramos más abundantes las noticias, narrando con todo lujo de detalles los sucesos de sangre como son atropellos, crímenes, suicidios y todo lo que tiende a diezmar la copiosa población española.

Evidentemente los periódicos sirven al público lo que más es de su agrado, y por esta razón no se puede echar la culpa a la prensa; pero demuestra unas aficiones poco recomendables en quienes piden esas informaciones.

Y el caso es que con frecuencia inusitada vemos que muchos leyendo su periódico en el café o en la oficina, levantan de pronto la cabeza para decir:

—¿Pero ha visto este crimen ocurrido en Quitapenas, qué cosa más horrorosa? O ¡qué desgracia más grande la de estos turistas que han muerto ocho en la carretera de Malanda y otros dos y el chasis han quedado en estado lamentabilísimo!

Pues si son tantas y tan horripilantes esas noticias, ¿por qué reclamarlas y leerlas con esa avidez?

Mejor sería referirlas en cuatro líneas, y eso las más importantes: sería la mejor aspillería para evitar que cuando uno suelta el periódico tenga el corazón hecho una pasa.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
:: NUEVO DIA ::

Van muy deprisa Las obras del Teatro Real

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (5 t.)—Se ha imprimido gran actividad a las obras de cimentación y reparación que se efectúan en el Teatro Real.

Muy en breve se procederá a la prueba de aparatos para encender y apagar mecánicamente las instalaciones de gas.—*Mencheta.*

LA REUNION DE AYER

Los presidentes de Partido de Unión Patriótica de la provincia, se reúnen con la comisión asesora, para tratar de la reorganización de los Comités locales

Cumpliendo las instrucciones circuladas, se procederá por votación

Ayer, a las siete de la tarde tuvo lugar en el Gobierno civil la anunciada reunión de los presidentes de Partido de la Unión Patriótica de la provincia, con los señores Durán Martín, Castellanos de la Pedraja y Manzano, que componen la comisión asesora nombrada por el comité ejecutivo.

Asistieron también a la reunión el gobernador civil señor García Crespo, que la presidió, y el presidente del Comité provincial, señor López Montenegro.

El motivo de la reunión era poner en antecedentes a los presidentes de partido de las instrucciones circuladas para reorganización y reelección de los comités locales, que en su día procederán a la designación del provincial.

Después de amplio cambio de impresiones, la Co-

misión asesora resolvió delegar su autoridad en los presidentes de partido, cada uno en su distrito, para que éstos organizaran la votación en los pueblos para constituir los comités locales, a cuyo efecto se les concedió amplias facultades para que designen las mesas que han de presidir las votaciones.

Terminada la reunión, en la que predominó un alto espíritu de compenetración y ciudadanía, se repartió entre los presidentes de partido, para que éstos a su vez lo hagan en los pueblos, ejemplares de la carta del marqués de Estella a las Uniones Patrióticas y ejemplares del acta que las mesas locales han de levantar por triplicado, testimoniando así la votación que se celebre.

La reunión se dió por terminada cerca de las ocho de la tarde.

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Todo parece que se pone en contra del parlamentarismo. Del parlamentarismo de cotorras, entendámonos.

Porque en Finlandia, que se hacían las votaciones por medio de una máquina registradora, se ha «eschangao» el aparato y no hay procedimiento mecánico de conocer la voluntad nacional.

¿Porque no querrán! ¿Qué más mecanismo que unas Cortes como las que se fabricaban en España?

En Bélgica tenemos un alcalde que conserva, en toda su integridad, veinte hijos.

Dios le dé salud para criarlos; pero más que la fecundidad de tan ejemplar matrimonio, lo que nos sugiere el hecho es el franco optimismo de una fácil solución del proble-

ma de las subsistencias si todos los alcaldes fueran lo mismo.

La vida internacional señala un nuevo paso hacia Locarno.

Era de esperar lo que se pierde por un lado, por otro había que ganarlo. La marcha cangrejo de la sociedad de Naciones permite estos avances. Pero ya le tocará a Locarno lo suyo.

Otra querrela

Contra un concejal de Madrid

(POR TELEFONO)

Madrid, 20 (5 t.)—La Audiencia de Madrid ha admitido la querrela que el ex alcalde conde de Vellano ha presentado contra el concejal señor Cuartero.—*Mencheta.*



UNDERWOOD

GUILLEMO TRUNIGER, Valladolid, Plaza Mayor, 51.

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

La suscripción a la Patrona

Continuación: Doña Emilia Paniagua, 10 pesetas; doña Filomena Vidal, 1; don Emilio Rosado, 2; doña Clementa Lucero, 5; doña Jacinta R. Arias, 5; don Rafael Guardado, 7; don Domingo Lindo, 5; don Florencio Granado, 2, y don Emilio Mirón, 1.

Cuotas de ceclavíneros que residen fuera de esta localidad: Don Francisco Antúnez Navarro y señora, 25; don Pedro García, 3, y don Juan Ordoñez y Monlla de los Ríos, 10. Total hasta hoy: 4.110'25 pesetas.

Mañana, en la parroquia, dará comienzo una solemnísimas novena a la excelsa y querida Patrona de Ceclavín, la Virgen del Encinar.

Mejoras en nuestros campos

En la finca «Las Moriscas», propiedad de nuestro distinguido amigo y acaudalado propietario don Pedro Antúnez R. Arias, pasaron la tarde de ayer, con objeto de trazar las obras para la construcción de pozos y charca, que conviertan aquellas tierras en ricas y fértiles, los señores siguientes: don Antolín Navarro, don Santiago Antúnez, don Honesto Julián, don Bonifacio Navarro, don Modesto Navarro, don Angel Rubio, don Antolín Antúnez, el propietario y el que suscribe.

Después de trazar y señalar los sitios en que han de realizarse dichas obras para obtener agua, sirviéndose a los invitados una espléndida, rica y abundante merienda, en la que no faltó ni el más ligero detalle. A continuación y en tres automóviles, nos trasladamos a una finca inmediata, propiedad de don Antolín Navarro, y en la que también se proyectó algo parecido que en la anterior.

Regresando al pueblo después de pasar feliz y cordialísimamente la tarde. Quedando muy agradecidos del señor Antúnez R. Arias.

Nos placen mucho estas mejoras, y alentamos a los propietarios de Ceclavín, a fin de que realicen esas importantísimas obras en nuestros campos, y que vendrán a constituir un aumento de riqueza.

Vida agrícola

Están casi terminadas las operaciones de recolección de cosechas, y ha empezado ahora la recolección de la de higos, que en esta localidad constituye una regular riqueza.

Tenemos noticias que si no ocurre a los olivares contratiempo alguno, habrá buena cosecha de aceite.

¿Qué habrá de esto?

Hemos oído no sé que rumor, de buena procedencia por cierto, que será fácil se cree un hospital municipal, pidiéndoles para ello la cooperación a las Josefinas Trinitarias, y si ellas la prestan se les proporcionaría a cambio de esto, locales adecuados para sus escuelas. ¿Es esto cierto? Dios quiera que así sea.

Esta mejora, de la que desde luego nos hacemos eco y defenderemos en cuanto sea necesario, es una de las pérdidas, pues según leemos en la historia de la villa por nuestro amigo don Julio Rosado, siempre la tuvo este pueblo en otros tiempos.

EL CORRESPONSAL.

19 8 927.

A. LÓPEZ Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 268

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Grandes Ferias y Fiestas en La Cumbre (CACERES)

Durante los días 20, 21 y 22 de Agosto se celebrará la importante feria de toda clase de ganados en esta villa, acreditada desde hace muchos años.

Se cuenta con abundantes abrevaderos para el ganado, y los pastos de la dehesa boyal son gratuitos, así como los puestos públicos que se establezcan en el real de la feria y dentro de población.

El Ayuntamiento, para hacer agradable y divertida la estancia de los feriantes, tiene organizados los siguientes festejos:

Teatro. Cinematógrafo al aire libre. Fuegos artificiales. Cucañas. Carreras pedestres. Bailes públicos, etc., etc.

La **Banda municipal** de Trujillo dará grandes conciertos durante expresados días.

La Cumbre y Julio de 1927.—*La Comisión.*

Desmintiendo una noticia

Nada es cierto de lo que se atribuye al rey Boris

Sofía, 19.—La Agencia telegráfica búlgara desmiente la noticia relativa a un próximo viaje al extranjero del rey Boris y las noticias tendenciosas referentes a una supuesta entrevista con el rey de Yugo Esclavia y el supuesto propósito de abdicar.—*Fabra.*

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BUROS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil despachó esta mañana con el inspector provincial de primera enseñanza de la provincia, don Juvenal de Vega, como secretario del Patronato provincial de creación de escuelas.

Conferencia

Con el señor García Crespo, conferenció extensamente el ex gobernador civil don Rafael Durán, vocal de la Junta asesora para la reorganización de los comités locales de Unión Patriótica en la provincia.

Mendicidad

El resto de la mañana la dedicó el gobernador a repartir los socorros semanales entre los pobres acogidos a la Mendicidad.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

De Salamanca

Dimisión del Alcalde

(POR TELEFONO)

Madrid, 20 (3'50 t).—Comunican de Salamanca que el alcalde de aquella población, don Aureliano Sánchez, ha presentado la dimisión de su cargo al serle notificado el auto de procesamiento y prisión dictado por el juez que entiende en la denuncia presentada por su actuación como notario en el inmediato pueblo de Las Velles. El alcalde ha sido puesto en libertad bajo fianza.

—*Mencheta.*

LEA USTED

NUEVO DIA

Regresa a Madrid el marqués de Estella El martes se celebrará consejo de ministros

MADRID, 20 (3'20 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana ha regresado a Madrid procedente de Santander, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

Esperaban en la estación al presidente, los ministros que se encuentran en Madrid, las autoridades de la Corte y los altos funcionarios de los distintos departamentos.

Al bajarse del tren, el

jefe del gobierno saludó a los ministros y autoridades, trasladándose seguidamente, acompañado del duque de Tetuán, al ministerio de la Guerra, para celebrar despacho ordinario.

En la oficina de información de la presidencia han manifestado a los periodistas, que el martes próximo se celebrará Consejo de ministros.—*Mencheta.*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Vida provincial CORIA AL DIA

El empresario del Cinema Mendo, don Hilario, siempre atento y complaciente para el público y amigos, en consecuencia con las dos palabras que desde estas columnas le dirigí en mi anterior información, me ha contestado que uno de los domingos próximos organizará una verbena, accediendo al humilde criterio del que suscribe.

Desde estas columnas le reitero mi gratitud, deseando que al organizar dicha verbena sea un éxito rotundo, más que por que sea bien aceptada mi idea, porque le sea próspero y floreciente el negocio que ha comenzado.

Ahora, señor Mendo, creo sabrá usted mejor que yo, que en todo acto, fiesta y negocio lo que más hace es la propaganda.

Anúnciela con bombo, que la animación nuestra no faltará.

Sesión de la Junta del partido judicial

Ayer se reunieron en este Ayuntamiento los representantes de los pueblos del partido, los que tras larga y minuciosa discusión, acordaron que se otorgue la escritura de compra venta de la casa para Juzgado de Primera Instancia e Instrucción.

Referente al proyecto de obras de adaptación del edificio, acordaron interesarse presupuesto de los planos hechos por el arquitecto señor López Munera y en su consecuencia tomar un acuerdo definitivo.

También se tomaron otros acuerdos.

Cumpleaños

Ayer cumplió 20 años

nuestra simpática amiga Basilia Hernández, sobrina del secretario judicial don Gervasio Montero.

Fuimos espléndidamente invitados a dulces y licores de los más escogidos.

La festejada recibió diversos regalos e ininidad de felicitaciones, a las que unimos nuestra reiteración cariñosa.

Viajeros

Ha llegado procedente de Badajoz y Sevilla, donde salió a asuntos mercantiles, nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don Abundio Bordallo.

De Portaje llegaron las señoritas María Teresa Alvarez y Pompilia Macías, acompañadas de nuestro simpático amiguillo Emilio Macías.

EL CORRESPONSAL

Coria, 19 Agosto 1927.

Los vuelos trasatlánticos

Se interesa financieramente el que proyecta Koennecke

Berlín, 19.—La ciudad de Colonia y el comité organizador de la Exposición internacional de la Prensa se han interesado financieramente en el proyectado vuelo trasatlántico del aviador Koennecke, cuya salida no se ha fijado exactamente aún por razones de índole meteorológica, pero que será entre las seis y las siete de la mañana con el fin de poder aterrizar de día en caso de necesidad.—*Fabra.*

EN FRASCOS O EN LATAS CON ETIQUETA AZUL

Su hijo está indefenso contra moscas y mosquitos portadores de contagios

Destrúyalos con

FLY-TOX

El insecticida ideal para el hogar

FLY-TOX no mancha
FLY-TOX no envenena
FLY-TOX no es inflamable



FLY-TOX
FRASCO DE CRISTAL ETIQUETA AZUL

Venta en todas las buenas droguerías de España

Nuevos precios de venta

Frasco popular de 1/4 litro con pulverizador de boca, 2'75.
Lata económica de 1/2 litro..... 4'00.
Idem grande de 5 idem..... 33'00.
Estuche combinación conteniendo una lata de 1/2 litro y pulverizador de mano..... 7'50.
Pulverizador de mano suelto..... 3'50.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

Sinó lo tiene su proveedor pídalo en la

DROGUERIA FLORIANO

PLAZA MAYOR, 55.

TELEFONO 95

CACERES

NO SE CONFUNDA Y EXIJA SIEMPRE INSECTICIDA FLY-TOX

Vida provincial HERVAS AL DIA

Apuntes de una ver- bena

Noche de luna agostea. Verbena de acreditada tradición... El jardín del más aristocrático círculo hervasense muestra orgulloso sus mejores galas, ofrece un aspecto tan fantástico que concibe horas de alegre expansión; irrumpimos a presenciar la fiesta en calidad de reporter local, se retrasa unos momentos por el cuarteto bejarano que debutará; mientras atacamos a la impaciencia extremando el rincón de intimidad donde está el buffet instalado; durante este compás de espera charlamos, se escancian los primeros chatos del ponche americano y se discute acaloradamente presagiando que un éxito grande constituirá la fiesta.

Aparecen presuntuosas las primeras siluetas de mujer, van llegando los pollos acicalados con elegante distinción, la terrazana nos parece una novia a la que todos saludan con cierto temor, el empujado ampara cariñoso y protector las guirnaldas multicolores desviadas en caprichosa combinación, farolillos chinoscos y japoneses forman un conjunto abigarrado entre los jugosos racimos de uva, otros muestran sus grotescas figuritas a través de ténues coloridos que al chocar en los mantones llevados por tanta nena bonita con donaire efímero quiebran su luminosidad amortiguada de amatistas y esmeraldas.

Poblan el espacio los primeros acordes del exordio musical y la distinguida muchedumbre que investiga extrañada los lugares del festejo nocturno acude presurosa a tomar posiciones, cual periscopios submarinos, mientras la muchachada jacarandosa busca su pareja poniendo toda la galantería en el preludio de su actuación.

La fragancia del ambiente perfumado tan esencialmente crea emociones de finalidad desconocida; los señores arrellanados en cómodas butacas mimbradas contemplan el ocaso de una estrella en la noche estival y sus ojos a través de los gruesos cristales parecen retornar al otoño de su juventud, menos alocada.

Unos bocinazos estremecen a los que esperan su ideal de otros confines, y yo, temeroso de encontrarme demasiado feliz, busco también el mío que vino al azar, sin rumbo, despojado del clásico afavio; sobre su vestido de muñeca resalta la seda del crespón y el busto de su arrogancia gentil; mis ojos escrutadores acarician su

figura sin cesar... Después, la azarante presentación, el difícil interrogatorio que busca los secretos misterios con discreción, más las frases de rigor:

—¿Señorita?... ¡Oh qué placer conducirla entre mis brazos por este improvisado tobellino!—Ella envanece por la galante petición se alinea capichosa mientras me abrocho el último botón de la americana. ¡Qué placer bailar con una mujercita espiritual languideciendo a los sonos de un tango quejumbroso! Ella sonríe ingenua mostrando unos dientes de immaculada blancura; admiro y contemplo el caudal de belleza que posee, en sus ojos de negro terciopelo que el rimel hace brillar; en la gracia exquisita de su boca que charla roja llena de candor, en la suavidad de su piel ambrosina que contrastan unas manos delicadas; en la melena a la garsón cual renacentista pajecillo.

Bailamos mucho y hablamos más, sin limitación de asunto ni de tiempo, hablar por hablar de mil cosas triviales de su país y del mío, que es España, se adivinan las palabras y coincidimos en gustos y opiniones, no cabe duda hemos lo que se llama simpaticado.

Salimos a la huerta, este año un poco desolada, no sabemos, tal vez el venticillo que se acerca de pinajarro o quizás el desprecio hacia el pobre orgánico que se humilla vendido en el reducido centro de «La Playa»; por entre frondosas hileras de ebónibus pasean los enamorados prendidos de la mano, bajo la pomposidad de la arboleda, arreboladas las mejillas, ébrios los ojos de felicidad, buscando la complicidad de las sombras, las curvas protectoras de los senderos en plena floración, repitiéndose las mismas palabras que no comprenden nunca ante la duda de una inesperada renuncia a su bienestar; siguen su camino

GRAN TEATRO

El domingo, estreno de la interesante película, adaptación de la célebre novela de Pierre Loti, titulada

Pescador de Islandia

interpretada por Sandra Milovanoff.

ajenos al comentario que provocan.

Al verlos cruzar junto a mí vacilo de envidia mirando a la chiquilla que acompaño de veinte primaveras que fué mi inspiración en la forma concreta de un ideal aquella noche en que la luna de Agosto esparcía su romántica claridad sobre el idilio verbenero, alegría ruidosa que no se puede ocultar, lírica exaltación cuando los mantoncillos de largos flecos se abren con graciosos movimientos toreros; noche clara de verano, verbena aristocrática del «Círculo de La Amistad», saluda y premia a sus fundadores y conserva en tu seno esa mustia flor donde yo libé el pólen de unos labios femeninos que el azar puso ante mis ojos.

GONZÁLEZ ALDERETE.
Agosto 1927.

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina, con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arrienda, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

De Pontevedra

Roban 17.000 pesetas a un abogado

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (5:17 t.)—Comunican de Pontevedra, que la pasada noche se registró en aquella ciudad un atrevido robo.

Varios desconocidos escalaron la vivienda de un abogado apellidado Millán y sustrajeron de su despacho la cantidad de 17.000 pesetas.

La policía trabaja activamente para detener a los salteadores. —Mencheta.

I. Giraud DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

GRAN VERBENA

De once a dos de la madrugada, el próximo domingo en el Paseo de Cánovas, si el tiempo no lo impide.

Los puños de Paulino En Noviembre se las entenderá con Shar- key o Tom Heeney

Nueva York, 19.—El boxeador vasco Uzcudun ha firmado un contrato por el cual acepta un combate con el contrincante que designe la otra parte contratante, para el día 18 de noviembre. En los círculos pugilísticos se indican como los más probables entre los boxeadores susceptibles de combatir con Uzcudun a Sharkey y Tom Heeney.—Fabra.

SE VENDEN dos cachorros mastines, pura raza, cinco meses, para verlos y tratar, Fuente Concejo, núm. 10, Cáceres.

Descubrimiento de un complot Un plan para desorganizar el Imperio colonial francés y sublevar a las tribus de Marruecos

Se preconizaba además la necesidad de derribar el actual régimen de España

París, 19.—El «Matin» publica una serie de cartas, cambiadas entre los señores Volkoff, agregado militar a la embajada de los Soviets en París, Krestinki, embajador de los soviets en Berlín y Gallaher, agente soviético en Londres, que demuestran la existencia de un plan, en el que han colaborado el gobierno de Moscú y los elementos directores de la III internacional para desorganizar el imperio colonial francés y sublevar a las tribus marroquíes.

El 4 de Enero del año actual, el «komintern» (comité revolucionario) de París, ordenó al agente Gallaher que hiciera llegar a poder de las tribus rifeñas una importante cantidad de armas y municiones,

entre aquellas 2.500 carabinas y 1.500 fusiles. El agente Gallaher contestó el día 8 del mismo mes que había hecho la gestión necesaria en una Casa comercial de Dundee en lo concerniente a la entrega del material pedido y en una Compañía alemana de navegación, domiciliada en Inglaterra, para el transporte de este material en sus buques.

Tres días después, el «komintern» de Moscú decidió mantener y reforzar el comité de socorros a los rifeños, con el fin de que pudieran reanudarse las hostilidades en primavera.

El 25 de Enero, el embajador Krestinki escribió al agregado militar Volkoff que se hiciera lo necesario para reclutar elementos técnicos entre la oficialidad del ejército alemán con destino al mencionado comité de socorros, añadiendo en su carta que el «mayor» Jurgens había podido obtener en el Estado mayor alemán importantes datos concernientes a Marruecos.

El 29 del mismo mes, el agente Gallaher escribió al agregado militar Volkoff, anunciándole haber recibido de la Sociedad soviética A. R. C. O. S., establecida en Londres, diez mil pesetas y municiones en cantidad, especialmente cintas de ametralladoras, cartuchería para pistola y granadas de mano, del tipo usado por el ejército británico, todo lo cual había sido embarcado ya.

El día 31, el señor Kamenoff, inspector general del ejército rojo de mar y tierra, dirigió desde Moscú una carta al comité revolucionario español de París, en la que exponía a grandes rasgos el plan de operaciones en Marruecos, preconizando especialmente la necesidad de derribar el actual régimen de Gobierno en España.

Finalmente, en 18 de Marzo, el agregado militar Volkoff dirigió a su colega Arkassoff, delegado militar de los Soviets en Marruecos, otra carta, en la cual le transmitía la orden expresa del comité revolucionario de intensificar la actividad de las tribus sublevadas, hasta llegar a resultados tangibles que permitieran ayudar a la realización del plan propuesto.—Fabra.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales. Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

DE ARTE

Las Masas Corales y su influencia en el desarrollo de la cultura musical

(Continuación)

El maestro Haedo

No es posible hablar del coro zamorano, eliminando la figura de su director, que es quien indudablemente ha hecho del mismo, uno de los más pujantes de España.

De las masas corales, mejor que de otras entidades musicales, puede decirse que son siempre reflejo fiel del director, ya que en general la mayoría de los elementos que las componen son en todas partes muy semejantes.

En España, los valores musicales individuales que no viven o se desenvuelven en Madrid o Barcelona, apenas se cotizan; para que estos valores se tengan en cuenta es necesario que brillen como estrellas de primera magnitud en la composición o en la dirección de agrupaciones de mucha importancia: orquestas, bandas o masas corales. De este modo tenemos a Manuel de Falla, posiblemente el mejor músico compositor de la actualidad y Jesús Guridi, director de la Coral de Bilbao y compositor de positivo mérito.

Las causas de este estado de cosas debemos buscarlas, no en la falta de buenos músicos como generalmente se cree, sino en la escasez de buenas orquestas y bandas que, salvo diez o doce en toda la nación, adolecen de grandes defectos de organización por motivos de economía.

Muy grandes habrán de ser las dificultades que encuentre un compositor en provincias para que sus obras sean ejecutadas con alguna perfección, si éstas son sinfónicas o teatrales; y no menores las encontrará un director para revelarse como tal, si no puede disponer—a pesar de su esfuerzo—de una agrupación lo suficiente mente bien organizada.

El maestro Haedo, con su larga experiencia, sabe lo que es todo eso, por ser al mismo tiempo director de la Banda Provincial de Zamora, en la cual, según creo, lleva bastantes años.

Los desvelos, trabajos y hasta penalidades, que los espíritus como el suyo han de pasar en estos cargos, no son para descriptos. Me lo imagino trabajando un día y otro en la más anónima e ingrata de las actividades humanas: la enseñanza. ¡Y qué enseñanza! Organizar una banda con individuos a los cuales es preciso inculcar desde lo más elemental, a sabiendas de que nunca ha de estar or-

ganizada—ya que unos, apenas tienen alguna educación artística marchan a oposiciones, y otros, al darse cuenta del camino espinoso que han de recorrer, renuncian y toman derroteros menos ingratos—es algo que no se olvida nunca.

En esa oscura tarea se ha pasado el maestro Haedo los mejores años de su vida, en la misma que tantos otros de brillante porvenir y esperanzas fundadas del arte, han consumido sus energías y después no les queda otro camino que el renunciamento.

¿No es admirable, que este hombre ejemplar, a una edad madura, emprenda otra tarea también durísima cual es la organización de la Coral?

Solo la confianza en sí mismo y por lo tanto la seguridad del triunfo pueden justificar tales sacrificios. Hermoso ejemplo de perseverancia que debe servir de lección a los artistas, para no considerarse vencidos nunca, en este continuo luchar por el arte y por la vida.

Es indudable que, el maestro Haedo, era antes de ahora un músico importante—apesar del modesto cargo que ya anteriormente desempeñaba—; pero ha sido preciso realizar una obra de esa naturaleza para que su figura se destaque. Figura que lleva en sí, ante todo, la verdad del Arte en la múltiple variedad de sus manifestaciones, y es en este aspecto por lo que a mi juicio tiene mayor relieve, ya que es frecuente explotar un nivel artístico más bajo y de mejores resultados económicos.

Para esto último, no hacen falta grandes condiciones ni una gran técnica, basta solo el conocimiento de los caprichos frívolos, superficiales o sensuales de un tanto por ciento muy elevado de público, que no concibe o no quiere ver en el Arte nada que les hable a los sentimientos

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza "San José"

DON BENITO

Incorporado al Instituto de Badajoz

Su cuadro de profesores lo forman: Dos Licenciados en Ciencias, Cuatro Licenciados en Letras, Un Licenciado en Derecho, Un Oficial del Ejército, Un Sacerdote, Un Pintor y Tres Maestros Nacionales.

Solo admite alumnos para la preparación del Ingreso en los Institutos y aquéllos que estudien el Bachillerato elemental o universitario.

Con gabinetes de Física, Química, Historia Natural y Fisiología.

Internado amplio e higiénico. Para pedir Reglamentos diríjanse al Director: DON JOSE M.ª MANZANO DIAZ, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras.

más íntimos y delicados del alma.

La personalidad del maestro tiene tres aspectos a cual más interesantes: como organizador, como director y como compositor.

De compositor y director tiene todas las condiciones buenas necesarias: competencia técnica demostrada en sus composiciones para banda, orfeón, etc., las de orfeón, de pequeñas dimensiones—como son la mayoría de las basadas en el canto popular—; pero de bellezas armónicas y contrapuntísticas, entre las cuales, la más asequible al público es «El tío Babú», un sentido profundo del ritmo, gusto depurado en la elección de obras e interpretación, memoria para retener las que dirige y mucha habilidad y claridad en el manejo de la batuta, exenta de ciertas afectaciones corrientes aún en buenos directores.

Como organizador, nada le he de agregar; que habla por mí la «Real Coral Zamora», que, en poco tiempo, ha puesto de manifiesto lo mucho que puede hacerse con entusiasmo y constancia en poblaciones de escasa tradición musical, cuando como en este caso el elemento director es un artista.

JULIÁN SÁNCHEZ MAYORAL.
Director de la Música del 11 de Montaña

Puerto de Béjar, Agosto de 1927.

(Continuará).

Lea Ud. NUEVO DIA

De mi patria
Cosas que pasan

Ahora que el amarillo y rojo de nuestra bandera se alza en los campos africanos entre los honrosos laureles de una victoria bien ganada. Ahora que se dan vivas y aplausos a nuestro bizarro Ejército que tan bien ha sabido cumplir las acertadas órdenes del alto mando. Ahora que se tributan elogios merecidísimos al general en Jefe y al actual Gobierno, salvador de tantas vidas, consuelo de miles de madres, amparador y defensor de la tranquilidad nacional y que ha sabido evitar el derroche de millones que tenía a España en los bordes del desprestigio y de la desvergüenza, yo me descubro, y con la mano en el pecho y los ojos hacia el cielo, rezo una oración por el alma de los que allí quedaron para siempre, y al terminar esta oración, pido a mi Dios una voz potente y limpia que transporte en su eco al mundo civilizado, que España sabe vencer y administrarse, y que es noble y grande y generosa y supo siempre aumentar el valor de su dinero y de su limpia y brillante historia.

Asíes y así tenía que ser; la bizarría de nuestra raza, la sangre roja de nuestras venas, no debía, no podía consentir por más tiempo esta desvergüenza, y un día 13 de septiembre de un año inolvidable, surgió el hombre de voluntad grande y generosa, de valor y de talento que ha sabido encauzar todos los asuntos por el camino del triunfo, por donde más pronto se llega al prestigio nacional.

No puedo estar en silencio ante un hecho de la importancia del que nos ocupa, pero al mojar mi pluma para escribir el sentir que me dicta el corazón de un español amante fervoroso de su tierra, mis lágrimas compasivas, besan la tierra cálida de aquellos sepulcros donde yacen los cuerpos de nuestros héroicos hermanos. ¡Lloro, lloro sí, de alegría inmensa; el regocijo del triunfo me conmueve, y en mis ojos asoman lágrimas de emoción; y lloro ante el recuerdo del desastre del 21, ante la vergüenza de aquellos hombres que con sus fracasos lleva-

ron a la tumba miles y miles de españoles y el desprestigio de la patria.

Quisiera que estos renglones sirvan de consuelo a las apenadas madres que allí quedaron un trozo de su alma; a las esposas que el acero enemigo les privó de sus compañeros; a los huérfanos que el moro traidor acabó con las vidas de sus padres; y de aliento para seguir su programa hermoso, pesado y difícil al presidente de Consejo de Ministros, cuya obra está siendo admirada y aplaudida por toda Europa.

LOZARRUBIA

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Juliana Serrano de Sando, hija de Eusebio y de María; Godoy, número 8.

Antonio Borrella Teomiro, hijo de Julio y de María; Matadero Viejo, número 1.

Leonardo Emilio Iglesias Rubio, hijo de Pablo y de Isidra; Fuentenueva número 48.

MATRIMONIOS:

José Rodríguez Preciados, con Luisa Ceballos Alvarez.

DEFUNCIONES:

Carmen García Ruiz, de 57 días; atrepsia de Parrot. Casa Cuna.

NUEVO DIA Teléfono. 521

Conocimientos útiles
Para quitar la aspereza de las manos

Se recomienda mucho el uso de un jabón que se hace mezclando tres libras de jabón mireno común con una onza de alcanfor disuelto en una onza de agua de espliego.

Cuando todo esté bien mezclado, formando una pasta muy espesa, se divide en pastillas y se guarda en un sitio frío para que se sequen.

Gobierno militar

Las vacaciones para los alumnos de Academias militares

Por disposición del excelentísimo señor capitán general de esta región, se hace saber para conocimiento de todos aquellos alumnos de las distintas Academias militares que se encuentren en esta plaza, que la real orden circular de 4 del presente mes (D. O. número 171) dispone que estos alumnos disfrutarán de vacaciones hasta el día 14 de Septiembre próximo, iniciándose los nuevos cursos el 15 de dicho mes, salvo para aquellos alumnos con derecho a exámenes extraordinarios que se incorporarán el 4, comenzando tales exámenes el día 5.

Despacho de hoy

Al batallón de montaña Barcelona número 1, se remite recibo relativo a Nicolás Albarrán Sánchez.

Al regimiento de cazadores Abuera número 16, de Caballería, nuevamente se remite la documentación relativa al licenciado Nicolás Arias Rodríguez.

Al comandante del puesto de la Guardia civil de Salorino, transcribiendo escrito del 14.º tercio de la Guardia civil, informando donde se encuentra el recluta Felipe Corchado Alegre.

Al batallón de cazadores Africa número 11, se le da cuenta de la salida del soldado Julio Barriga Canto.

ARRIENDOS

De las fincas colindantes «Terzuelo», «Hacillas de Saneti Spiritu», «Fuentidufías» y «Pardalilla», inmediatas a Plasencia, a pasto labor y montanera por cinco años, desde San Miguel próximo, e igualmente de la dehesa de «Abajo» (Parales del Puerto). Dirigirse a Arturo Gamonal. Plasencia (Cáceres).

«Nuevo Día»

Apartado de Correos
núm. 35

El coche preferido por las personas de buen gusto



El 11 OV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas

Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14, CACERES

El insuperable por su sólida construcción

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases. Calle Gómez Recerra. Roso de Luna, números 16 y 19

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Afonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Intereses provinciales

Progreso administrativo de Alía

Alía, era paso obligado, del Puerto de San Vicente en tiempos de la república romana, anterior al Imperio; tuvo entonces gran importancia, como la tuvieron todos los pueblos, por donde discurrían aquellas amplias calzadas, cuyas amalgamas de sólidos materiales no han podido destruir la acción de los siglos; Alía es indudablemente uno de los pueblos más antiguos de Extremadura y desde luego de fundación anterior en varios siglos a Guadalupe, ya que la tradición nos cuenta que «pastaban unos ganados cerca de Alía» y afirman esto en su documentada «Guía de Guadalupe», los P.P. Franciscanos Acemel y Rubio, al referirse a la aparición de la Virgen.

Es extenso su término, el latifundio impera en él, aunque en parte suavizado por la participación que para la explotación de sus tierras se da a los vecinos acaso no esté lejano el día en que se forme alguna Colonia a semejanza de la de Cañamero en nuestra provincia, o la de Algaida, en Cádiz; la Alquería, en Huelva; de Galeón, en Sevilla; la Umbría de la Sierra, en Badajoz, en el partido de Herrera del Duque y tantas otras como se han fundado en nuestro país desde el famoso Congreso de Agricultura celebrado en Gante en 1913, seguido posteriormente por el de París en 1923 y la luminosa Tercera Conferencia Internacional del Trabajo en Ginebra el año 1921; bases de nuestra actual legislación en cuanto a Economía rural.

Es secretario de Alía, un hombre cultísimo, don Germán Vencent Marx, de origen alemán, pero de nacionalidad española, casado con española y sus hijos aquí vieron la luz primera; muy versado en cuestiones administrativas vino a Alía, hace ya bastantes años para administrar las extensas propiedades de la honorable casa del Riscal y en Alía arraigó y encariñó con todo lo que a este buen pueblo interesa, su preocupación más constante es que ocupe el sitio y tenga el rango, a que por su abolengo e historia, tanto como por su natural riqueza, tiene derecho.

Desempeñó la alcaldía en los primeros tiempos del Directorio, el culto profesor de instrucción primaria don Francisco Cordero, y en la actualidad ocupa este cargo don Longinos Sánchez, labrador, hombre de trato y afable, que rebosa sinceridad en sus palabras, de sentimientos altruistas, querido y

respetado por todos sus convecinos.

Alía cuenta con un barrio distante ocho kilómetros, llamado La Calera, donde se hizo un edificio para la alcaldía pedánea y en 1926 se ha construido un local escuela para que se encuentre suficientemente atendida la enseñanza en dicho barrio, lo que pone de manifiesto que Alía trata a La Calera como a un hermano, no ocurriendo como en otros sitios donde las aldeas pedáneas viven en un grado de inferioridad respecto al pueblo de que dependen.

Se ha adquirido en 1.500 pesetas una excelente máquina de escribir marca «Underwood», y todas las atenciones del Municipio se encuentran cubiertas y todos los créditos satisfechos.

Pero a mi entender, lo que revela mejor que nada, el estado de esta administración, es el dato siguiente:

En 3 de Octubre de 1923 se debían al alcalde saliente (?) y al secretario 3.517'82 pesetas, por atrasos, pues en el arqueo de 30 de Junio último, existía en Caja la cantidad de 32.554'53 pesetas. Ese hecho, repito, dice con la austeridad con que se administra.

Alía ocupa el Sureste de nuestra provincia; ved el mapa peninsular y allí confinan los colores expresivos de los límites de las provincias de Toledo y Badajoz y entre ellos, algo más separado de Alía, el de Ciudad Real, con las extensas sierras del Chorrito, en el partido de Piedrabuena; allí es la vértice de un ángulo cuyas extremidades Norte a Sur se fusionan la Mancha y Extremadura, las tierras inmortalizadas por Cervantes, abrazando las tierras de Pizarro y Donoso Cortés y ese Norte lo cierra Avila, la tierra de Teresa de Jesús, la mística sublime y excelsa.

CAYETANO MOLINA.

Miajadas, Agosto, 1927.

SE VENDEN

las casas número 22 de la calle de Alfonso XIII y la número 13 de la calle Morret.

Darán razón: Margallo, número 46, duplicado.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Edicto de subasta

El día 30 de los corrientes, a las once horas, se verificará en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de la mercancía que a continuación se detalla, con arreglo a lo prevenido en los artículos 422 al 466 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas:

LOTE UNICO

112 tijeras de esquila, tasadas en 117'60 pesetas.

Se previene que el adquirente de la mercancía que se subaste ha de satisfacer a la Hacienda los derechos que le correspondan por la transmisión de dominio más los gastos de inserción del presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia y en un periódico de la localidad.

Cáceres, 20 de Agosto de 1927.—El delegado de Hacienda, P. S., Luis de Torres.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

DE HACIENDA

Se ha posesionado de su cargo de escribiente de la Delegación de Hacienda de Cáceres, el cabo de Carabineros de la Comandancia de Cádiz, don Leopoldo Martín Martín.

A nueve mil kilómetros

Se registra un fuerte temblor de tierra

Faenza, 19.—El Observatorio de Bendandí ha registrado un importante temblor de tierra, cuyo epicentro debe hallarse a 9,000 kilómetros en dirección nordeste.—Fabra.

Santorales y Cultos

Santo de hoy.—San Bernardo, abad y fundador.

Santos del día 21.—Santa Ciriaca, Anastasio, Luxorio, Camerino y otros, MARTIROLOGIO

Santa Ciriaca, viuda y mártir, en Roma; la cual, en la persecución de Valeriano, se dedicó personalmente con toda su hacienda, al servicio de los santos, y finalmente, padeciendo martirio, con muy buena voluntad, dió su vida al Señor.

HORARIO DE MISAS PARA MAÑANA

A las 8.—Parroquia de Santiago, Parroquia de Santa María, Iglesia de San Francisco Javier.

A las 6.—Parroquia de San Juan, Hermanitas de los Pobres y Santo Domingo.

A las siete, Iglesia de Santo Domingo y Santuario de la Virgen de la Montaña

A las 7 y media.—Iglesia de Santo Domingo, Convento de San Pablo, Convento de Santa Clara y Capilla de las Siervas de María.

A las 8 y media.—Parroquia de San Juan, Parroquia de San Mateo, Hospital Provincial Sto. Domingo y Hospicio de Niños.

A las 9 y media.—Capilla de las Trinitarias.

A las 11.—Parroquia de Santa María.

A las 11 y media.—Parroquia de San Juan.

A las 10.—Parroquia de San Mateo y Santo Domingo.

A las 8.—Iglesia de Santo Domingo, San Francisco Javier, Capilla de Santa Cecilia (Hermanas Carmelitas), y Capilla del Cementerio.

Tarifa de anuncios en "NUEVO DIA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Choque de trenes

Un muerto y diez heridos graves

Bucarest, 19.—El expreso de Costanza ha chocado con un mercancías cerca de la estación de Funduela, resultando un muerto y diez heridos graves.—Fabra.

Los grandes negocios El problema mundial del petróleo

Las diferencias que se han producido entre las grandes sociedades petrolíferas con motivo de la compra y de la oferta del petróleo ruso acaba de traducirse en nuevas manifestaciones. La Vacuum Oil, que ha llegado igual que la Standar Oil de Nueva York a un acuerdo con los soviets, responde a las declaraciones de la Standar Oil de Nueva Jersey, de la Royal Dutch y de la Shell con la siguiente nota:

«Aunque hallamos sufrido con la nacionalización de la industria en Rusia, y aunque estemos directamente interesados en el problema de las compensaciones, creemos que el medio de recuperar lo perdido es negociar, dejando intacta la cuestión de saber si es preciso comprar o vender productos a Rusia. La sociedad no he juzgado más desleal comprar que vender en Rusia. Y se sabe que Rusia ha comprado a los Estados Unidos importantes cantidades de algodón y otras mercancías. El sentido común considera que Rusia es una fuente económica de aprovisionamientos para ciertos mercados; y si se la da ocasión para colocar una parte del excedente de producción en sus mercados naturales, se evitaría el peligro de que el tal sobrante concluyese con los productos americanos en los que el coste de transporte favorece a los Estados Unidos. Así continuaremos comprando a Rusia, durante todo el tiempo que ella pueda proporcionar sus productos en condiciones ventajosas para los mercados en la que es el aprovisionador más indicado.»

Por su lado el grupo Royal Dutch publica un manifiesto de sus puntos de vista, dedicado especialmente al pueblo americano, y en él se dice que la cuestión no es que el petróleo ruso pueda reemplazar al rumano en el Mar Negro y en el Mediterráneo, y esto no tiene nada que ver con la discusión. En fin, el presidente del sindicato ruso de nafta ha declarado al correspondiente berlinés de la British United Press, que la campaña de la Royal Dutch es en absoluto ineficaz; que el sindicato ruso acaba de estipular contratos con las

autoridades navales francesas para la compra de importantes cantidades de petróleo, y que recientemente tuvo lugar un acuerdo similar con la marina italiana. Nuestra respuesta a esta campaña, ha concluido Solovief, consiste en aumentar nuestra producción.

Todas estas declaraciones son vivamente comentadas por los diarios ingleses y americanos. De una manera general se cree que las relaciones entre la Standard Oil de Nueva Jersey y el grupo Royal Dutch Shell hayan llegado rápidamente a una tal tesitura que obligase a la compañía americana a colocarse en caso de conflicto, del lado europeo.

¿Cuál será, no obstante, en todo esto, la actitud de los Rockefeller que tienen en su poder el 25 por 100 de los títulos de las dos Standard Oil interesadas? Una carta de M. Lee, su agente de publicidad, que acaba de ser publicada, parece indicar que caerían del lado de la Standard Oil de Nueva York. Preguntada la Cámara de comercio de los Estados Unidos, anuncia su vuelta a Rusia y deja entrever la posibilidad de la creación de oficinas en Moscú para incrementar el comercio con los soviets. En otros medios se dice que a menos no se llegue a un acuerdo entre las dos Standard no ha lugar a dudas sobre la actitud de los Rockefeller y tendrá lugar una lucha muy dura entre la Royal Dutch y la Standard Oil de Nueva Jersey.

Como puede verse, es «ejemplar» la actitud de algunas grandes compañías petrolíferas, que dejando a un lado todos los altos problemas de Estado que esta cuestión entraña, no dudan en procurar hacer su negocio.

VILANO CERDEIRA

LEA V. NUEVO DIA

De Nueva Escocia Regreso de Baldwin y su esposa

Sidney (Nueva Escocia), 19.—El primer ministro, se Baldwin y su esposa han embarcado con dirección a Inglaterra.—Fabra.

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres

se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.

Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

VIDA PROVINCIAL

PLASENCIA AL DIA

Acto simpático de nuestros obreros

Las sociedades obreras placentinas siempre prontas a todo lo que sea cultura y orden, vienen en este día a darnos pruebas inequívocas de lo mucho que aman y sienten la educación.

Ellos que en el curso pasado supieron congregarse en el Salón de Conferencias en torno al orador ávidos de ilustrar sus inteligencias, han vuelto hoy a unificarse para llevar a cabo la portentosa y benéfica obra local de crear la Biblioteca Popular donde puedan acudir a saciar su sed de ideas y de conocimientos.

Para tal fin, mañana sábado por la noche celebran en la Plaza Mayor de esta ciudad una típica verbena, amenizada por la banda del batallón Gomeza-Hierro.

Distinguidas señoritas se pondrán al frente de la tómbola para allegar fondos con la venta de papeletas.

Es de esperar que todos se rindan ante la belleza de las simpáticas paisanas, que tan típica nota han de dar a la fiesta, y complacidos depositen las monedas en sus manos.

En la mañana del domingo, han de invadir de nuevo la plaza, calles y centros postulando con el fin de adquirir el «metal» necesario a la instalación de la Biblioteca.

Nuestras autoridades apoyan con todo interés esta cuestión y festival.

Todo Plasencia tomará parte en el patriótico acto, organizado por las Sociedades Obreras, que tan gallardamente están dando pruebas de lealtad y de amor a Plasencia, a esta ciudad de nuestros amores perla del valle.

La Comisión ha publicado la siguiente hoja que reproducimos:

«Al público:

Las Sociedades Obreras de Plasencia, deseosas de proporcionarse una ilustración de que desgraciadamente carecen, se han propuesto la instalación de una Biblioteca Popular, donde puedan concurrir en las horas de asueto, así como todo el vecindario, a arrancar al libro los secretos que encierra, a alimentar su inteligencia con el sabroso pan de la ilustración, huyendo del vicio en que hoy caen arrastrados muchos obreros por falta de un lugar que los acoja hospitalario en las forzadas horas del descanso y en los días, harto frecuentes, del paro forzoso.

Nada puede hacerse sin la poderosa palanca del

dinero y aún cuando se cuenta ya con valiosos ofrecimientos de libros y donativos, hay que adquirir más de los primeros y es preciso además pagar local y luz y adquirir los muebles indispensables.

La mujer placentina, esta noble mujer, a cuyos sentimientos no se llama nunca en vano, se apresta entusiasta a contribuir a esta cruzada intelectual y en su representación un grupo de jovencitas, tan lindas como buenas, recorrerá el domingo 21 del corriente, las calles y paseos de nuestra ciudad, postulando para la instauración de la Biblioteca Popular.

Sois españoles y como tales galantes, sois placentinos y por el hecho de serlo, sois nobles y generosos. Acudid con vuestro óbolo a depositarlo en las lindas manos de las preciosas postulantes y a la sonrisa de gratitud de ellas, podéis añadir la de las Sociedades Obreras y la de esta Comisión organizadora.

Acudid también en las noches del 20 y 21 a la verbena y tómbola que con igual fin y patrocinada por nuestras autoridades, tendrán lugar en la Plaza Reina Victoria, de diez a dos de la madrugada.

¡Habitantes de Plasencia, no neguéis vuestro auxilio a tan hermosa obra cultural!

La Comisión».

Nosotros felicitamos efusivamente a los obreros placentinos por fiesta tan hidalga y beneficio tan grande, y como siempre, estamos a su lado para cooperar desde las columnas de NUEVO DIA a empresas tan dignas de encomio y aplauso, augurando triunfo rotundo en la cuestión que se proponen llevar a cabo para instalar la Biblioteca Popular.

EL CORRESPONSAL

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones
Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef.º 508

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

Flambres de todas clases

:: PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

MIAJADAS Subasta para la construcción de un Matadero

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil ciento diez y siete pesetas y cuarenta céntimos.

El adjudicatario habrá de constituir fianza del 10 por 100 de la misma cantidad o sean cuatro mil doscientas treinta y cuatro pesetas y ochenta céntimos.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los ocho meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 4 de Agosto de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.—P. A. del A. el secretario, Andrés Marugán.

American Legion La organización de un gran Congreso que se celebrará en Francia

Paris, 19.—Han llegado a esta capital 254 miembros de la «American Legion», que vienen a organizar el gran Congreso que esta organización celebrará en Francia, siendo recibidos con gran entusiasmo por los representantes de las Asociaciones de excombatientes de la gran guerra y diversas autoridades.—Fabra.

Dr. José Ríos Cortiz

Médico-Dermatólogo
Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Azuara de Madrid

Pasará consulta de las enfermedades de la piel, los días 11 y 25 del mes de Agosto, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa. »

En Mérida Un incendio destruye dos grandes almacenes

(POR TELÉFONO)
Madrid 20, (5 t).—Comunican de Mérida que anoche se declaró un violento incendio en los grandes almacenes de paja propiedad de Luis Malengo.

Las llamas prendieron prontamente en otro almacén inmediato, quedando ambos totalmente destruidos, no obstante los grandes esfuerzos que se hicieron para cortar el siniestro.

Quedaron también destruidas grandes cantidades de paja y de alfalfa que estaban almacenadas.

Las pérdidas son cuantiosas.—Mencheta.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 29
CACERES

DICE LA GACETA La vacuna antirrábica en los perros

Concesión de créditos para importantes obras MADRID 20, (5'10 t.) (POR TELEFONO)

Extracto del sumario
En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Ascensos
Se dictan reglas regulando los ascensos en el cuerpo de ingenieros de Fomento.

Concesión de una pista
Se concede al conde de San Antolín, la construcción de una pista directa entre Gijón y Oviedo.

Créditos importantes
Se conceden los siguientes créditos:
Para las obras del pantano de Guadalcañon y obras anejas de canalización, 2.739.038 pesetas.

Para la construcción del ferrocarril de Madrid a Burgos, 71.076.658 pesetas.

Para la Junta de Obras del puerto de Sevilla, con destino a la construcción

de almacenes, 1.139.190 pesetas.
Para obras en el pantano de El Tronco, 18.653.773 pesetas.

Expropiaciones forzosas
Se inserta un real decreto sobre expropiaciones forzosas, modificando la ley en el sentido de más rapidez de trámites cuando se trate de obras de ferrocarriles.

Reducción de presupuesto
Se dispone la reducción del presupuesto total del ferrocarril de Santander al Mediterráneo en el 22 por 100 de la cantidad total.

Circular a los gobernadores
Por último, inserta la Gaceta una circular dirigida a los gobernadores civiles, dándoles instrucciones con relación a la vacuna antirrábica en los perros.—Mencheta.

Alpargatas «Moreno» MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. Ahijal (Cáceres)

ANUNCIO

El día 11 de Septiembre próximo y hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y ante los señores de la Comisión, la subasta pública para el arrendamiento de 25 hectáreas de terreno de regadío, por el plazo de seis años consecutivos contados desde el día 1.º de Enero de 1928 a 31 de Diciembre de 1933 inclusivos y que el precio del arriendo es el de 15 000 pesetas anuales.

Se hace saber a los que deseen tomar parte en la subasta, que ésta se llevará a efecto por pujas a la llana, bajo las condiciones que obran en el expediente, el que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de que todos los días hábiles puedan enterarse de él los interesados.

sados. Que el terreno está situado en este término municipal, al sitio denominado «Vega de Abajo», existiendo amplios secaderos de buena construcción y maquinaria suficiente en buenas condiciones para el riego.

Talavera la Vieja 6 de Agosto de 1927.—Por la Comisión: El alcalde, Marcelino León Arroyo.

La ruta de Honolulu Parece el «Mis Dorian» ignorándose el paradero de los demás aeroplanos

San Francisco, 19.—Cuarenta barcos mercantes y varios torpederos y aeroplanos exploran el Pacífico desde ayer en busca de los aviones que se cree perdidos en la ruta a Honolulu y de los que se carece de noticias desde hace cuarenta y ocho horas.

Uno de los aviones desaparecidos, el «Miss Dorian», ha sido hallado en la isla Maui y sus tripulantes, el piloto John Pedlar y miss Dorian, están sanos y salvos.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

TRIVIALIDADES No hay seriedades y hay que reir

Hoy he recibido dos cartas con sobres del mismo color, pero, de distinta procedencia. En ambas se me critica con ensañamiento esta manía particularísima de escribir en un tono que demuestra mi indiferencia por todo y hasta si se quiere, una profunda trivialidad, lo reconozco; soy terriblemente trivial. Hubo una época—ya hace bastante tiempo—que de mi pluma no salía otra cosa que lacrimosísimos versos, llenos de palabrejas rebuscadas en el diccionario.

Sentía predilección por trovadores y princesas. Fueron siempre mi especialidad, y sin miedo a ser desmentido, puedo decir que habían llegado a serme familiares. Unas veces me convertía en paje, otras en caballero, este día en juglar, aquél en pastorcillo. Las plumas de los chambergos, las espadas, los finísimos petos, las calzas y las escarcelas, constituían para mí lo único importante de esta existencia. No veía más que corceles, raptos y escalas y si me hubieran dejado, es posible que me anticipara a la moda, dejándome crecer unos hermosos bucles y hubiera adornado mi costado izquierdo con un sable de guardia municipal.

Amé a muchas mujeres feas o guapas, viejas o jóvenes. Mi imaginación suplía lo que faltaba, y me es forzoso confesar a fuer de verídico—que tuve éxitos alentadores. ¡Jamás me quiso ningunal! Comprendo ahora que no se podía hacer una declaración en regla, a una ciudadana del gremio de la aguja, hincando una rodilla en tierra, puesta la mano en el sitio destinado al corazón y soltándole un párrafo en términos Quijotescos. En tonces no lo comprendía; me figuré siempre irresistible la escena del sofá de don Juan Tenorio, pero el tiempo se ha encargado de hacerme ver lo contrario.

Por estas cosas—y otras que me callo—he decidido cambiar radicalmente. La vida está llena de seriedades. Todos los seres llevan su pequeño drama en el bolsillo. Muerte, enfermedades, exceso de hijos, carencia de dinero, contrariedades, equivocaciones e incomprendimientos, cosas sin importancia que tratadas con formalidad, serían causa de graves trastornos.

El periódico se lee, con la sana intención de distraer el ánimo y olvidar por ese tiempo los negocios, las preocupaciones o los sinsabores de la vida. Sería de lamentar que só-

lo se viera en sus columnas noticias de crímenes, epidemias, discursos, inundaciones o cosa por el estilo, porque con ello se conseguiría aumentar únicamente el adusto ceño del lector y amargarle la existencia.

Es preferible tratar los asuntos frívolamente, y no envenenarles con párrafos serios y duros, que le hagan ver cuan miserable es la vida y cuan poco de bella tiene.

¡No! ¡Odio la seriedad! ¡No me gustan las barbas largas y las frentes arrugadas! ¡No admito el dolor y estoy perfectamente convencido que la risa es lo único que debemos practicar! ¡Esta es la sola cosa que merece mi atención y tanto en prosa como en verso, continuaré siempre buscando lo cómico de las acciones y lo ridículo de los hechos, aún sabiendo con certeza que será criticado con ensañamiento, por los lectores que me escriben cartas con sobres del mismo color. Pero, me tiene sin cuidado. Por algo soy un hombre terriblemente trivial.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.
Zamora, 1927.

Política alemana Una disposición sobre los colores del Imperio

París, 19.—Telegrafían de Berlín que la «Gaceta general de Alemania» anuncia que ha sido aprobada por el presidente Hindenburg la disposición dictada por el ministro Gessler, con relación al uso de los colores del Imperio—negro, rojo y oro—por las tropas de la Reichwehr. Como es sabido, el mariscal Hindenburg había expresado ya sus deseos en el mismo sentido de la disposición del ministro de la Defensa nacional.

La Prensa nacionalista critica vivamente la disposición expresada e incluso deja entrever la posibilidad de una crisis ministerial si el gobierno se mantiene en el camino por donde quiere llevarle el señor Gessler.—Fabra.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

Calle Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Aptdo. de Correos, n.º B. Tel.º n.º 1

De Zorita Festival taurino

El día 17 se celebró en dicha localidad una novillada, siendo muerto a estoque un precioso novillo de la ganadería de don Juan Broncano y Broncano, y capeados, otros varios de distintos ganaderos de Zorita.

Desde las primeras horas de la mañana se notaban grandes muestras de entusiasmo, reuniéndose en casa del ganadero lindas señoritas, que con sus delicadas manos, adornaron primorosamente las banderillas.

A las cinco y media desfilaron con dirección a la plaza, en coches adornados con mantones de Manila, el grupo de muchachas que formó la presidencia, siendo seguido el coche por los aficionados zoriteños.

Media hora después, una vez ocupadas las barreras por las simpáticas presidentas, dió comienzo el espectáculo, pidiendo la llave el estudiante y simpático compañero Benito Trinidad, que vistiendo un traje de campero andaluz, montó una preciosa jaca en la que demostró sus dotes de jinete.

La cuadrilla estaba formada por José Broncano, matador; Bernardo Cruz, sobresaliente; José Peña, y José López.

Una vez fuera el primer novillo, y a los primeros lances de la cuadrilla, surgieron varios espontáneos logrojanos, que contribuyeron a la lidia de los novillos; ésta se realizó con mucho viento, que en unión del pánico, impidió el lucimiento de los aficionados.

Destacáronse por su valentía, el matador y su peón de confianza; y entre los logrojanos, Juan Calzada, Zenón Enríquez y Federico Acosta.

Una vez fuera el novillo de muerte, solo en el ruedo el matador con su peón, dió varios lances que fueron aplaudidos; luego, éste dejó el novillo a la cuadrilla y forasteros, resultando este momento muy animado por el elevado y constante número de revolcones, tanto por parte de los jóvenes como por la de algunos señores, cuyos nombres omitimos por respeto.

yos nombres omitimos por respeto.

Durante el segundo tercio, se destacó un buen par de Broncano, otro de Enríquez, otro de Acosta de poder a poder, y el último de Cruz, junto a las tablas.

En el último tercio, el maestro hizo una buena faena de muleta y, cuadrando, dió una estocada hasta el puño que no mató por resultar algo tendida; pinchó dos veces más, y mató al tercer intento de descabello.

La presidencia estuvo ocupada por las bellísimas señoritas Angeles y Pilar Acosta, Isabel y Carmen Trinidad, Marcela y Rosario Plaza, Margarita y Dolores González, Isabel Trinidad, María Inés, Isabel y Elena Broncano.

Rogamos el perdón de aquellos cuyos nombres omitamos por olvido y felicitamos al ganadero por el excelente resultado del novillo.

Una vez terminado el espectáculo, presidentas y aficionados fueron obsequiados con un baile, en el que hubo derroche de juventud, alegría y mujeres bonitas.

ZARATUSTA

Zorita, 18 Agosto 1927.

Arrendamiento en los Montes de Tozo

Hasta el día 10 del próximo Septiembre se admitirán proposiciones escritas, para el disfrute a pasto labor y fruto de bellota, de la dehesa «Cab-zuelas», sita en la carretera de Plasencia con arreglo al pliego de condiciones que puede verse en casa del dueño en Trujillo, calle San Antonio, número 13.

La situación de Ucrania

Se han registrado tres movimientos antisoviéticos

Londres, 19.—Telegrafían de Riga al «Daily Mail» que según las noticias recibidas de Ucrania la situación se hace cada vez más grave. Se han registrado en estos días tres importantes movimientos antisoviéticos, en favor de la total independencia de Ucrania.—Fabra.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock
Gambas y Cigalas
HELADOS —
Moret, 7 Tel.º 197
CÁCERES

Noticias de Marruecos Los generales Sanjurjo y Goded, visitan Río Martín

Madrid, 20, (5'20 t.)

(Por teléfono)

Sin novedad

El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa comunica que no ocurre novedad alguna en todo el protectorado.

Imposición de una medalla

El general Sanjurjo ha impuesto la medalla militar al coronel señor Mola, cuya alta distinción le ha sido concedida por su heroica actuación en el combate de Xeruta, del año 1924.

En Río Martín

Los generales Sanjurjo y Goded estuvieron ayer por la tarde en la playa de Río Martín, donde se les tributó un cariñoso recibimiento.

El alto comisario conferenció con el gran Visir que se encuentra veraneando en aquel lugar.

Robo en un comercio

Comunican de Ceuta, que un grupo de legionarios penetró anoche en el comercio de Pedro Armador, arrancando la caja de caudales del sitio donde estaba instalada y transportándola a las afueras de la ciudad, donde la rompieron, llevándose el contenido y abandonando los restos de la caja.

Las autoridades militares han dado orden de detener a los legionarios donde se les encuentre, para proceder contra ellos. —Mencheta

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CÁCERES

Diario de Guerra Baja en el Ejército

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (5'13 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se inserta una real orden circular declarando separado del Ejército al alférez de Infantería don Emilio Acosta, condenado por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina a diez años de presidio mayor, por malversación de fondos.—Mencheta.

Arriendo de pasto, labor y montanera

Se arriendan los aprovechamientos de pasto, labor y montanera de la dehesa «Dongil», término de Torrejón el Rubio y de cabida aproximada 2.600 fanegas. Tiene abundantes aguas y es cruzada por la carretera Plasencia-Trujillo.

El pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca y en la de su propietario don Pedro Plasencia Regalado en Cañaveral.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Para mañana

Música en Cánovas

De ocho a diez de la noche amenizará mañana el Paseo de Cánovas la Banda municipal interpretando el siguiente programa:

- 1.º «Corazón Gitano» (pasodoble), Martín Domingo.
- 2.º «La Gitana Cautiva» (canción), Francés.
- 3.º «La Reina del Directorio» (septimino), Alonso.
- 4.º «Currita» (fox-cañí), Pacheco.
- 5.º «María Sol» (selección), Guerrero.
- 6.º «La Reina de la Ribera» (pasodoble), Hija.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDILLÍN
Teléfonos: FÁBRICA, 147
OFICINA, 40
CÁCERES

